

# 在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的讲话

(2023年9月28日)

习近平

女士们，先生们，  
同志们，朋友们：

今天，我们欢聚一堂，共同庆祝中华人民共和国成立74周年。74年来，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程，这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。在这里，我代表党中央、国务院，向全国各族人民，向中国人民解放军指战员和武警部队官兵，向各民主党派和无党派人士，致以崇高的敬意！向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，致以诚挚的问候！向关心和支持中国现代化建设的友好国家和国际友人，致以衷心的感谢！

同志们、朋友们！

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。我们统筹新冠疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，积极推动经济持续复苏，有序推进党和国家机构改革，有效应对局部地区洪涝灾害，积极推进对外开放、科技创新、绿色发展，坚定维护国家主权、安全、发展利益，经济总体回升向好，高质量发展扎实推进，粮食生产有望丰收，人民生活继续改善，社会大局保持稳定，我国体育健儿在成都大运会、杭州亚运会上勇创佳绩。这些成绩来之不易、令人振奋。

同志们、朋友们！

当前，世界百年变局加速演进，国际环境发生深刻变化，我们前进道路上还面临很多风险挑战。我们要围绕推动高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力加大宏

观调控，着力扩大国内有效需求，着力激发经营主体活力，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善，切实防范化解重大风险，努力实现全年经济社会发展目标。

我们要围绕推进高水平对外开放，继续全面深化改革，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，畅通国内国际双循环，使经济发展更有韧性、更有活力。

我们要围绕满足人民日益增长的美好生活需要，加大民生保障力度，着力扩大就业，解决好人民群众急难愁盼问题，加强对困难群体兜底帮扶，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，扎实推进共同富裕，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

同志们、朋友们！

我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，支持香港、澳门发展经济、改善民生，发挥自身特点和优势，积极参与粤港澳大湾区建设，保持香港、澳门长期繁荣稳定！

我们要坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，深化两岸融合发展，维护中华民族根本利益，增进两岸同胞福祉。实现祖国完全统一是民心所向、时代潮流、历史必然，是任何势力都阻挡不了的。

我们要坚持和平发展，坚定奉行互利共赢的开放战略，维护国际公平正义，践行真正的多边主义，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体，

同各国人民携手努力，应对各种全球性挑战，共创人类的美好未来！

同志们、朋友们！

新征程上，我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量，信心赛过黄金。我们要坚定信心，振奋精神，团结奋斗，继续爬坡过坎，攻坚克难，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进！

现在，我提议：

为庆祝中华人民共和国成立74周年，为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康，为中国人民同世界各国人民的友谊和合作，为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康，干杯！

(新华社北京9月28日电)

## 朝鲜将核武力政策写入宪法

新华社首尔9月28日电 朝中社28日报道，朝鲜最高人民会议9月26日至27日在万寿台议事堂举行会议，审议并通过宪法修改补充案，将核武力政策写入宪法。

朝中社说，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长崔龙海做报告说，宪法修改补充案旨在以宪法规定核武力在国家防卫中的地位和有关核武力建设的国家活动原则。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在会议上发表讲话说，继一年前从法律上规定国家核武力政策，此次一致通过在宪法里明文规定实现核武器发展高度化，以保证国家生存权和发展权，遏制战争，维护地区和世界和平与稳定的内容，这具有深远而重大的意义。

朝鲜最高人民会议2022年9月通过了核武力政策法令。

广告

### 拍卖公告

受委托，定于2023年10月12日9点28分在本公司对三台旧车公开拍卖。请在2023年10月11日16时前办理竞买登记手续。

联系人：刘先生  
联系电话：13337342481  
衡阳市兴泰拍卖有限公司  
2023年9月28日

### 关于陈青云不动产继承的公告

陈青云有不动产坐落于衡南县茅市镇衡邵路MS25-1号地（云贵江水花苑B栋）302室，不动产权证号为湘2017衡南县不动产权第0002291号，由继承人李梅花（系权利人妻子，身份证号码：430422197404051560）继承。现继承人李梅花申请办理不动产转移登记，如有异议者，自登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心  
2023年9月28日



### 寻亲公告

姓名：无名；救助编号：43048120230911001；性别：男；年龄：约18岁；身高：160cm；受助时间：2023年9月11日；受助地点：耒阳市东湖圩镇356国道旁边。

请该受助人或其他监护人自公告见报之日起60天内到耒阳市救助管理站（联系电话：0734-4327729）认领，逾期我局将视为身源不清的流浪乞讨长期滞留人员依法予以安置。

耒阳市民政局

2023年9月28日

## 群众信访举报转办及边督边改情况公开一览表

(第十八批 2023年9月23日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2HY202309230001	衡南县相市乡烟花爆竹燃放影响空气质量。	衡阳市衡南县	大气	9月25日，经衡南县城管执法局、相市乡人民政府调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况：由相市乡党委、政府牵头，县城管执法局配合，9月25日对所属区域内烟花爆竹专卖店进行了检查，从源头上加强烟花爆竹管理，同时召开屋场恳谈会，引导广大群众从简办理各类红白喜事，减少烟花爆竹燃放。	无
2	D2HY202309230002	衡南县三塘镇四塘村梅村组蒋某升猪场，猪场废水直排田地，占用基本农田建沼气池、挖污水池，周围臭气熏天。	衡阳市衡南县	水、大气、土壤	9月24日，经衡南县农业农村局、衡阳市生态环境局衡南分局及三塘镇人民政府调查核实，该信访举报件反映问题部分属实。其中“猪场废水直排田地，周围臭气熏天”属实，“占用基本农田建沼气池、挖污水池”不属实。	部分属实	处理和整改情况：蒋某升猪场已对安装在黑膜储污池的管道进行封堵拆除，阻断了污水溢流到田间储存池，避免了外溢问题，并将部分黑膜储污池的污水转运至果林或周边农田消纳，确保强降雨天气黑膜储污池污水无外溢风险。	无
3	X2HY202309230001	耒阳市哲桥镇苏民村有一个叫博业养殖的大型养猪场，老板周某长期以来，利用雨天掩护，偷排粪污，周边气味难闻，地下水也不能喝，严重影响村里环境。	衡阳市耒阳市	水、大气	9月25日，经耒阳市农业农村局牵头，会同耒阳市哲桥镇人民政府、耒阳市综合行政执法局、衡阳市生态环境局耒阳分局调查核实，该信访举报件反映问题部分属实。其中“周边气味难闻，严重影响村里环境”属实，“长期以来，利用雨天掩护，偷排粪污，地下水不能喝”不属实。	部分属实	处理情况：耒阳市农业农村局对该养殖场下达了《技术指导意见书》，要求其：一是污水处理厂黑膜池旁边排水沟由自流改为砖砌沟，进一步完善雨污分离措施；二是完善畜禽养殖粪污资源化利用台账，做到粪污处理去向可溯可查。 整改情况：目前该场已采取措施，减少臭气排放量，一是在饲喂投料方面，采用饲料发酵液化投喂；二是坚持每天对栏舍进行除臭药物喷洒，净化空气。	无
4	X2HY202309230002	耒阳市水东江兴竹村兴成养殖场大量粪污外排溢流，处理不达标，周边臭气熏天，严重污染地下水水质。	衡阳市耒阳市	水、大气	9月25日，经耒阳市农业农村局牵头，会同衡阳市生态环境保护局耒阳分局、水东江街道办事处、耒阳市综合行政执法局调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况：9月25日，耒阳市农业农村局对该养殖场下达《责令改正通知书》，责令其：在生猪出栏后立即对污水处理站进行提质改造、提升工艺，处理后的污水必须满足农田灌溉（旱地作物）水质标准；为防止氧化塘内污水外溢，不能消纳的污水改用吸粪车拖到第三方公司处理。9月26日，衡阳市生态环境局耒阳分局对该养殖下达了《责令改正违法行为决定书》，责令其立即封堵外溢口，同时加强污水处理器设施运行维护，确保养殖废水处理后满足农田灌溉（旱地作物）水质标准，并对6个氧化塘进行防渗处理。目前，该养殖场正按要求积极整改中。	无
5	X2HY202309230003	耒阳市龙塘镇白洋村内有一家养猪场，粪污处理不达标排放，污染地下水，周边臭气难闻。	衡阳市耒阳市	水、大气	9月25日，经耒阳市农业农村局牵头，会同衡阳市生态环境局耒阳分局、耒阳市龙塘镇人民政府、耒阳市综合行政执法局调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况：9月25日，耒阳市农业农村局、衡阳市生态环境局耒阳分局分别对龙塘镇靠山养殖场、龙塘镇白洋村高马头养猪场下达了《技术指导意见书》和《责令改正违法行为通知书》：一、要求耒阳市江头曾宪富养殖场一是将贮污池入口管道接头开口密封，二是将干粪棚四周用薄膜遮挡，防止臭气散发，三是将贮污池粪污拖走，作肥料利用；二、要求耒阳市龙塘镇靠山养殖场2023年10月5日前将氧化塘用黑膜铺贴，做好防渗漏处理；三、要求耒阳市龙塘镇白洋村高马头养猪场在2023年10月5日前将猪栏内侧暗沟排污口封堵，并对集污池全面检查，采取防渗漏措施，杜绝污水外排。	无
6	X2HY202309190001	衡南县硫市镇侍郎村，当地村民王某诚非法采石，没有任何手续，未经村支两委及政府机构同意，破坏国有公益林几十亩，破坏林木数千株，非法采石数万立方，采石过程中毁坏一棵国家级挂牌古树。	衡阳市衡南县	生态	9月24日，经衡南县自然资源局、县林业局、硫市镇人民政府调查核实，该信访举报件反映问题部分属实。其中“当地村民王某诚非法采石，破坏林地”属实，“破坏国有公益林几十亩，破坏林木数千株，非法采石数万立方，采石过程中毁坏一棵国家级挂牌古树”不属实。	部分属实	处理情况：衡南县自然资源局对王某诚无证采矿行为立案调查，没收其违法所得并处以罚款。衡南县林业局对王某诚非法使用林地行为立案查处，处以罚款并责令王某诚于2023年12月31日前恢复植被和林业生产条件，没收王某诚在非法占用的土地上新建的建筑物。 整改情况：目前，王某诚正按要求落实整改。	无
7	D2HY202309180003	村民前期反映衡阳市耒阳市公平镇五矿区非法开采，处理结果为“耒阳市下达了行政处罚决定书，责令停止违法开采行为，并制定复绿整改实施方案，目前耒阳市自然资源局正在组织该企业制定复绿整改实施方案”。投诉人认为这属于恶性问题，为何只是简单处罚了事。且制定方案说了多次，迟迟未见复绿整改方案。	衡阳市耒阳市	生态	9月8日，经耒阳市公平圩镇牵头组织耒阳市自然资源局、耒阳市综合行政执法局、耒阳市林业局、衡阳市生态环境局耒阳分局调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	处理情况：耒阳市综合行政执法局已于2023年7月31日对当事人曾某华盗采国家资源行为进行了立案调查，8月25日，耒阳市综合行政执法局已对当事人下达了《行政处罚决定书》，处以罚款。 整改情况：当事人曾某华于2023年9月14日对所破坏的区域进行了回填覆土，截止9月24日已回填覆土到位。耒阳市自然资源局于9月21日制定了《公平镇盘家严非法开采点生态环境问题生态修复实施方案》。9月23日，耒阳市公平圩镇在五矿区重要人口地段安装了禁入警示牌和生态修复公示牌。因季节（天气）原因，现阶段不适合开展复绿工作。耒阳市公平圩镇、耒阳市林业局、耒阳市自然资源局将按照复绿实施方案负责监督指导当事人曾某华于2023年11月30日前完成对破坏区域的复绿。	无
8	X2HY202309150001	珠晖区东阳渡街道二七二厂将钝化、转化生产废水通过暗管排入尾矿库（已退役）再直排湘江；而且二七二生产废水处理不达标，弄虚作假，将废水处理在线监测探头放入事先配置好的溶液中，以此逃避监管，请求到二七二环保公司废水处理现场调查核实。	衡阳市珠晖区	水	9月24日，经衡阳市生态环境局珠晖分局、衡阳市生态环境执法支队珠晖大队、东阳渡街道调查核实，该信访举报件反映问题不属实。经调查，该企业排放废水满足国家有关标准要求，且在线监控设施安装、运维、管理符合有关规范要求。	不属实	处理情况：无 整改情况：无	无